
 

 

 

 

 

 

 
 UNITA’ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 

                                     DOCUMENTO N.  17  DEL 24 MARZO 2022 
 

 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 

 
OGGETTO: MOZIONE PER IL SUPPORTO ATTIVITA’ ISPETTIVE NEI MERCATI 
RIONALI SETTIMANALI 
 
Seduta pubblica in videoconferenza del 24/03/2022 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 
BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 
BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 
BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 
BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 
CECCHETTO MASSIMILIANO 
ALESSANDRO 

ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 
DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 
FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 
MISANI ANGELO MARIO  
 

  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano 
assenti all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Arena, Bigatti, Di Matteo, Mari, Strangi. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 26 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 18.53. 
  

Votazione documento 

La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto.  
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Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Presenti: 25, Astenuti: 0 Presenti Non Votanti: 1 (Bigatti)  
Votanti: 24, Favorevoli: 24, Contrari: 0 
Assenti: 6 (Arena, Mari, Pandolfino, Pozzani, Schianni, Strangi) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, proclama il documento approvato da parte 
del Consiglio. 
 

 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 

(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 
  

 
 
 

Visto: Direttore Operativo dell'Area Municipi 
Ambito di Coordinamento 1 

Giovanni Campana 

(firmato digitalmente) 
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PREMESSO CHE 
 

I mercati rionali settimanali rappresentano per il Comune di Milano un riconoscimento 
importante alla tradizione, alla socialità dei quartieri e all’economia locale; 
 
Il Municipio 4 ospita 8 mercati scoperti su area pubblica, i più grandi sono: il Martedì in Via 
Mompiani, il Mercoledì in Piazzale Martini; 

   
 
CONSIDERATO CHE 

 
Le condizioni di sicurezza nei mercati, negli ultimi anni, sono peggiorate sia per gli operatori 
sia per i residenti; 
 
Inoltre l’ufficio degli Ispettori Comunali risulta sprovvisto di adeguato supporto 
strumentazionale e ciò comporta a una scarsa efficacia d’azione per sanare i conflitti, 
recuperare la morosità di alcuni ambulanti e allontanare gli abusivi; 
 
 

 
CONSIDERATO INOLTRE  CHE 

 
 

È compito dell’Amministrazione Comunale fornire gli strumenti più adatti, anche 
utilizzando le tecnologie, per identificare i permessi per l’utilizzo dei posteggi e supportare 
l’attività dei collaboratori amministrativi garantendo loro i D.P.I. (dispositivi di protezione 
individuale) come da obblighi di contratto; 
 
              

VISTI 
 

I numerosi episodi di aggressione ai danni dei collaboratori amministrativi, che svolgevano 
il proprio compito cercando di tutelare i regolamenti che disciplinano i mercati comunali e 
chi usufruisce degli stessi, come accaduto nel Novembre 2021 in Piazzale Martini, 
(aggressione tra ambulanti – spuntisti  sia verbale sia fisica per un cambio di posteggio); 

 
 
 
SI IMPEGNA INOLTRE 

 
 
Il Presidente di Municipio 4 a farsi carico presso l’Assessorato centrale e la Polizia Locale, della 
richiesta di maggiore supporto dell’attività ispettiva nei mercati rionali settimanali. 

 

 
 

 
Mozione presentata dalla 
Consigliera Emanuela Bossi 
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